

Tájékoztató mezőgazdasági termelés során keletkező nem veszélyes hulladék mezőgazdasági felhasználásának engedélyezési eljárásáról

Mezőgazdasági eredetű nem veszélyes hulladékok termőföldön történő felhasználása csak abban az esetben lehetséges, ha az adott hulladék a talaj szerves anyag készletét, termőképességét kedvezően befolyásolja, továbbá ha a termőföld minőségében negatív változás ezek kijuttatásának hatására nem következik be. Termőföldre tehát csak olyan mezőgazdasági eredetű nem veszélyes hulladék juttatható ki, melynek származási helye, képződésének módja és mennyisége, termelője, illetve birtokosa, kezelője, szállítója ismert és szakszerű felhasználásával elkerülhetővé válnak a talajra, a felszíni és felszín alatti vizekre, valamint az emberek egészségére, a növényekre és az állatokra gyakorolt káros hatások.

Mezőgazdasági termelés során keletkező nem veszélyes hulladék – kivéve a mezőgazdasági táblán keletkező növényi maradványokat – termőföldön történő felhasználásához a felhasználására tervezett termőföld fekvése szerint illetékes, talajvédelmi hatáskörében eljáró vármegyei kormányhivatal (a továbbiakban: talajvédelmi hatóság) engedélye szükséges. A talajvédelmi hatóság a kérelem alapján – amennyiben a megküldött dokumentáció hiánytalan és ez alapján a kérelem elbírálható – 60 napon belül döntést hoz.

A kérelemhez csatolni kell „a talajvédelmi terv készítésének részletes szabályairól” szóló 90/2008. (VII. 18.) FVM rendelet 3.2. pontja alapján készített, 5 évnél nem régebbi mezőgazdasági eredetű nem veszélyes hulladék termőföldön történő felhasználását megalapozó egyszerűsített talajvédelmi tervet. Az FVM rendelet meghatározza a felhasználási kritériumokat, az elvégzendő vizsgálatokat és a felhasználási lehetőségeket.

A szükséges talajvédelmi tervet – melyet a talajvédelmi hatóság által nyilvántartott, arra jogosult szakértőnek kell készítenie – a kérelmezőnek kell beszereznie. A szakértők nyilvántartása és elérhetőségei megtalálhatók a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal honlapján (<https://portal.nebih.gov.hu/-/talajvedelmi-szakertoi-nyilvantartas>).

Amennyiben a kérelmező az érintett termőföldnek

- a) nem tulajdonosa, de földhasználója, úgy a tulajdonos,
- b) nem tulajdonosa és nem földhasználója, úgy mindkettő,
- c) tulajdonosa, de nem földhasználója, úgy a földhasználó

hozzájáruló nyilatkozatát is mellékelni kell a kérelemhez. Több tulajdonos, illetve földhasználó esetén valamennyi tulajdonos és földhasználó nyilatkozata szükséges. A használatban nem megosztott közös tulajdonban álló ingatlan esetén tulajdonosi hozzájárulásnak minősül a többségi tulajdoni hányaddal rendelkező tulajdonostársak hozzájárulása. Az érvényes tulajdoni lapokat és földhasználatokat a hatóság hivatalból is vizsgálja.

Az eljárás igazgatási szolgáltatási díja 60 000 Ft, amit a Fejér Vármegyei Kormányhivatal 10029008-00302625-00000000 számú bankszámlájára kell utalni. A befizetésről szóló igazolást a kérelemhez csatolni kell. A tevékenységek ugyanazon területen történő további folytatásának, ellenőrző vizsgálatok alapján végzett ismételt engedélyezése az engedélyre megállapított díj 50 %-a.

Amennyiben a megküldött dokumentáció hiányos és így a kérelem nem bírálható el, a talajvédelmi hatóság egy alkalommal, a bejelentés beérkezésétől számított 8 napon belül hiánypótlási felhívást bocsájt ki, határidő megjelölésével és a mulasztás jogkövetkezményeire történő figyelmeztetéssel. Ha a hiánypótlási határidő eredménytelenül telik el, ennek

hiányában a kérelem nem bírálható el, és az eljárás hivatalból nem folytatható, az eljárást az eljáró hatóság megszünteti, vagy a rendelkezésre álló adatok alapján dönt.

Az engedély legfeljebb öt évre adható meg, melynek letelte után a talajvédelmi terv készítésének szabályairól szóló rendelet szerinti ellenőrző vizsgálatok alapján a tevékenység ismételten engedélyezhető ötévi időtartamra. Amennyiben az engedélyes a mezőgazdasági eredetű nem veszélyes hulladék termőföldön történő felhasználását nem az engedélyező határozatban foglaltak betartásával végzi, a vonatkozó jogszabályok alapján bírsággal sújtható.

Amennyiben ugyanazon a területen a tevékenység folytatása tervezett, az ismételt engedélyezéshez az alap engedély lejártá előtt az FVM rendelet 5.2.4. mellékletében meghatározottak szerint készült ellenőrző vizsgálatokat tartalmazó talajvédelmi tervet kell a talajvédelmi hatósághoz benyújtani. A tervnek tartalmaznia kell az előző tervben meghatározott paraméterek összehasonlítását az ellenőrzés időpontjában fennálló adatokkal, jellemzőkkel, kiemelve az esetlegesen bekövetkezett változásokat. Az ellenőrző vizsgálatokat tartalmazó talajvédelmi terv, valamint a mellékelt tulajdonosi és földhasználói hozzájárulások, illetve befizetési igazolás alapján a talajvédelmi hatóság új engedélyt ad ki.

Ha a tevékenységet az engedély lejártát követően, a talajvédelmi hatóság újbóli engedélyezése nélkül végzik, a tevékenység engedély nélküli folytatásának jogkövetkezményeivel kell számolni.

Alkalmazandó jogszabályok:

- „a termőföld védelméről” szóló 2007. évi CXXIX. törvény
- „a talajvédelmi terv készítésének részletes szabályairól” szóló 90/2008. (VII. 18.) FVM rendelet
- „a Nemzeti Élelmiszerlánc-biztonsági Hivatal, valamint a megyei kormányhivatalok mezőgazdasági szakigazgatási szervei előtt kezdeményezett eljárásokban fizetendő igazgatási szolgáltatási díjak mértékéről, valamint az igazgatási szolgáltatási díj fizetésének szabályairól” szóló 63/2012. (VII. 2.) VM rendelet
- „az általános közgazgatási rendtartásról” szóló 2016. évi CL. törvény